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Indicatori Per 
nulla 

poco abbastanza molto N.R. 

1. Rapporti con il DS 
Se interpellato il Dirigente  
Scolastico ha prestato attenzione alle 
problematiche esposte? 
 

  
6  

(7%) 

 
37 

(43%) 

 
43 

(49%) 

 
1 

In caso di situazioni problematiche il DS ha 
attivato soluzioni possibili? 
 

  
6 

 
33 

 
44 

 
4 

2. Rapporti con la Segreteria 
Ritieni che tutto il personale di Segreteria sia 
disponibile e collaborativo? 
 

 
5 

(6%) 

 
11 

(13%) 

 
47 

(54%) 

 
23 

(26%) 

 
1 

Se interpellato il DSGA si è dimostrato 
attento e disponibile alle problematiche 
esposte? 
 

1 4 49 28 5 

3. Rapporti con i colleghi 
Ritieni di aver instaurato un buon rapporto 
con i colleghi del Circolo (commissioni, staff, 
programmazioni)? 
 

  
2 

(2%) 

 
49 

(56%) 

 
36 

(41%) 

 

Con i colleghi del plesso, dei Consigli di 
Interclasse e/o dei team ritieni ci sia sintonia, 
rispetto e collaborazione? 
 

  
5 

 
40 

 
42 

 

4. Organizzazione scolastica 
Gli incarichi assunti da ciascuno a livello di 
gruppo/consiglio i classe, plesso, istituto 
sono adeguatamente definiti (è chiaro chi ha 
un certo incarico e cosa preveda questo 
compito)? 
 

 
1 

(1%) 

 
6 

(7%) 

 
56 

(64%) 

 
24 

(28%) 

 

Ritieni che sia necessaria una maggiore 
turnazione nel ricoprire incarichi aggiuntivi o 
nella partecipazione alle commissioni? 
 

 
17 

 
26 

 
32 

 
11 

 
1 
 
 
 



Ritieni che i criteri adottati per la chiamata 
dei supplenti siano stati correttamente 
osservati? 
 

 
7 

 
28 

 
32 

 
12 

 
8 

5. Efficacia dei collaboratori scolastici 
I collaboratori scolastici espletano in modo 
adeguato le loro mansioni? 
 

  
13 

(15%) 

 
31 

(36%) 

 
42 

(48%) 

 
1 

Ritieni che abbiano instaurato un rapporto 
positivo e collaborativi con gli insegnanti? 
 

  
8 

 
29 

 
48 

 
2 

Ritieni che la pulizia dei locali sia effettuata in 
modo adeguato? 
 

  
14 

 
38 

 
34 

 
1 

6. Continuità e rapporti con il territorio 
I rapporti con l’esterno (società sportive, 
presidi di pronto intervento, forze 
dell’ordine…) sono stati soddisfacenti? 
 

 
4 

 
10 

 
41 

 
28 

 
4 

Il rapporto con la scuola dell’infanzia è stato 
costruttivo? 
 

4 8 42 15 18 

Il rapporto con la scuola secondaria di primo 
grado è stato utile? 
 

2 12 43 10 21 

7. Strumenti di valutazione 
Ritieni che il giornale dell’insegnante 
utilizzato quest’anno sia stato funzionale? 
 

 
7 

 
14 

 
44 

 
8 

 
14 

Ritieni che il giudizio sintetico quadrimestrale 
presente nella scheda di valutazione possa 
essere sostituito da una griglia che 
semplifichi e renda uniformi le valutazioni? 
 

 
14 

 
8 

 
20 

 
35 

 
10 

8. Comunicazioni 
Ritieni che le comunicazioni all’interno della 
scuola e le informazioni veicolate attraverso 
la mail e il sito siano state di facile 
consultazione? 
 

 
3 

(3%) 

 
16 

(18%) 

 
49 

(36%) 

 
17 

(19%) 

 
2 

Hai trovato difficoltà nell’utilizzo della casella 
di posta personale e nella visione del 
materiale inviato? 
 

 
34 

 
28 

 
15 

 
7 

 
3 

Ritieni necessario attivare ulteriori corsi di 
approfondimento sulle nuove tecnologie? 
 

 
15 

 
17 

 
30 

 
22 

 
3 

 
 
 
 



Motiva la scelta di eventuali “Per nulla” 

 Gli interventi verbali rasentano la maleducazione 

 Non andiamo d’accordo 

 Meglio il cartaceo per comunicare 

 Il registro con gli obiettivi che abbiamo ora serve poco 

 I rapporti con l’esterno sono inesistenti 

 Corsi di aggiornamento più mirati per i vari ordini di scuola 

 Troppi insegnanti in alcune commissioni, mentre in altre mancano e sono 
indispensabili 

 La disponibilità del personale di segreteria varia a seconda della persona 

 Positivo l’utilizzo della casella di posta personale e dei corsi di aggiornamento sulle 
nuove tecnologie 

 Ho verificato situazioni di mobbing 
 


